

中考将于6月28日至30日进行

市教育局发布温馨提示

本报讯(记者李姝)6月18日,记者 从银川市教育局获悉,银川市2025年 初中学业水平考试(以下简称"中考") 将于6月28日至30日进行。

市教育局提醒考生,考前要认真 阅读准考证上注意事项等内容,仔细 核对考试时间、考点信息。考生可在 6月27日下午15:00~17:00到考点 熟悉路线,测算赴考所需时间。除 准考证外,考生须自备0.5毫米黑色 中性笔(碳素笔)、2B铅笔、直尺、圆 规、三角板、无封套橡皮等考试用 品,各种考试用品最好用透明文具 袋装好。

如果赴考途中发现漏带或丢失准 考证,可及时向班主任或考点工作人员 求助,不要自行折返寻取,以免耽误考 试时间。出现紧急交通状况时,可就近 向交通警察寻求帮助。每场考试开考 前45分钟(考场人数多可提前至60分 钟)起,可有序进入考点,中考采取"2+ 1"安检模式(2次人工安检和1次智能 安检门安检),考生须主动配合进行安 检,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、 鞋帽以及手镯、项链、发夹等佩饰物品, 考生若携带水杯,则应为透明、非金属 材质,避免反复安检,影响正常入场考 试。考试开始15分钟后禁止考生进入

考生要熟悉考场规则,遵守纪律、 诚信考试,切莫心存侥幸,以身试法。 除九年级道德与法治、历史考试和八年 级地理、生物学考试可携带开卷所规定 资料外,其他科目考试均只能带文具。 严禁携带具有无线通信功能的设备(如 手机、无线耳机、智能手表、智能眼镜、

运动手环等)、电子存储记忆录放设备 等违禁物品。所有与考试无关的物品 统一放置于考点物品存放点。如在考 试过程中发现违禁物品,将按考试违纪

银川市三区所有招生录取工作 通过银川市中考服务平台(http:// www.yczhongkao.cn)进行,考生及 家长通过招生平台等正规渠道了解 考试招生信息。务必保持警惕,防 止不法分子借考试、招生名义进行

打造市民家门口的"四季芳华馆"

凤凰街小微公园亮相

本报讯(记者吴昊王希政)今年,银川 市园林部门在民生工程上再添新彩,以"凤 凰于飞,四季盛景"为主题的小微公园—— 凤凰街带状公园闻香园近日亮相。这座新 公园位于凤凰街与大连路向北道路两侧,占 地9.8公顷、全长1.17公里,总投资2400万 元,集生态、文化、休闲于一体,成为市民家 门口的"四季芳华馆"。

凤凰街带状公园闻香园以"一带、两廊、 三区、五组团"为景观结构,巧妙融合了自然 生态与文化底蕴。春日的樱花烂漫、夏日的 绿荫清凉、秋日的银杏金黄、冬日的松柏傲 雪,这里以"四季有景,景景不同"为设计理 念,园内植物搭配独具匠心,樱花、桃花、杏花 等春季花卉与银杏、松柏等常绿树种交织, 形成"春赏花、夏观叶、秋品果、冬闻香"的立 体景观。值得一提的是,公园特别设置了多 处观赏区,亭台廊架与绿植相映成趣,为市 民提供了避暑休憩、赏花拍照的理想场所。

"以前这里环境不好,没有休闲去处。今 年修好了,景观非常漂亮,可以带孩子来散 步,真好。"家住附近的市民李先生感慨道。

银川市园林绿化质量管理中心项目负责 人王绍良介绍,小微公园建设中,结合凤凰街 两侧人居环境提升需求进行规划施工。"我们 在建设公园期间,增加了一些健身器材、科普 区,让市民有休闲娱乐、运动健身的地方。"王

沿着弯弯的步道下到桥下,可以看到意 外惊喜:桥下的空间已经被打造成了一处集 休闲健身于一体的凉爽空间,彻底改变了之 前的脏乱环境。

从一片荒地到四季芳华的生态公园,凤 凰街带状公园闻香园的建成,不仅提升了城 市颜值,更让市民在"推窗见绿、出门人园" 中提升幸福感。未来,银川市园林部门将继 续以"小微公园"为载体,打造更多"家门口 的诗意空间"。

金凤区助力更多家庭"带娃无忧"

7000张普惠托育体验券发放

本报讯(记者 刘旭卓)"政府发放的 普惠托育体验券体验感特别好,我前几 天领取了7张,体验完之后,现在已经将 孩子送到社区的托育机构了。"6月19 日,金凤区阅海万家居民毛蕊高兴地 说。作为银川市普惠托育体验券的首发 试点,金凤区5月21日率先投放5000 张城市普惠托育半日托体验券,截至6 月中旬,累计发放7000张,领取6220 张,领取率88.9%,有效缓解了家庭育儿 经济压力。

"因家长对普惠托育高度关注,基于 金凤区发放试点成效,全市于5月27日 扩面发放,金凤区申请发放总量上升至1 万张,占全市总发放量的21%。"金凤区 卫生健康局相关负责人介绍。记者了解 到,此次发放的优惠券面向0~3岁婴幼 儿家庭,每张面值50元,每名婴幼儿家 庭限领10张。

金凤区卫生健康局对已使用托育体验 券家庭进行追踪了解发现,家长对备案机 构的认可度逐步提高。有双职工家庭表 示:"半日托体验让老人暂歇,自己能安心 工作";年轻父母反馈"孩子社交能力提升, 午睡饮食也更加规律",超20%体验家庭表 示"考虑转为长期托育"。

近年来,金凤区持续优化普惠托育 服务链条,强化专业能力,提升服务项 目。"金凤区将以此次托育体验券发放 活动为契机,持续推动普惠托育服务从 '短期试点'向'长效供给'转型。"该负 责人介绍,目前已有20%家庭表达续费 意向,30%家庭处于观摩阶段,其余家庭 处于了解阶段。金凤区将发挥部门联动 优势,持续打造20家社区嵌入式托育 点,延长"15分钟托育服务圈",力争 2025年新增普惠托位800个,千人托位 数达到4.5个。

又是一年毕业季 6月18日,毕业生接受拨穗礼,和同学合影惜别。 当日,银川科技学院举行2025年毕业典礼暨学位授予仪式,4156名毕业生依次接受 庄重的拨穗正冠礼,标志学有所成。毕业季,同学们身着学位服在校园各处合影,用镜 头定格青春,互道珍重,满怀惜别之情与对未来的憧憬扬帆起航。本报记者海坤摄

大美银川·暖心故事

太阳城社区有个"闲事总管"

在贺兰县富兴街街道太阳城社区第三 党支部,要说最"爱管闲事"的人,非李长荣 莫属。他时常背着手在小区里转悠,像是 移动的"安全监督员"。

"书记,广场凉亭的柱子都歪了,木头 缝能塞进手指啦!老人们天天在那唠嗑, 可得赶紧修啊!"每次李长荣来太阳城社区 "报到",准带着一肚子"闲事":哪片草坪该 补种了、哪个单元门的感应灯坏了、电动车 充电桩不够用……起初社区工作人员私下 叫他"事儿王",直到去年夏天发生了意外, 才发现这位老党员的用心。

2024年7月的某天,李长荣和小区另 一位党员白立海像往常一样相约一起晨 练,在路过贺兰县丰庆路宏基花园南门时, 发现一位老人摔倒在地无法起身。看到这 一情况,两位老党员立即行动起来,上前查 看老人的情况后发现老人神志不清,处于 昏迷状态,无法联系老人的家属。李长荣 立刻拨打120,在等待救护车的过程中,两 位党员急促地呼喊,试图唤醒老人。待救 护车到达现场后,两位党员向医务人员说 明了情况,并将老人送到医院。因送医及 时,老人最终转危为安。

打那以后,李长荣更"闲不住"了。社 区组建治安巡防队,他第一个报名,每天带 着退休党员、志愿者、热心居民排查辖区消 防设施、清理楼道杂物、劝导私搭乱建行 为;去年冬天的一场大雪,给居民出行造成 不便,他早早来到社区,拿着借来的工具加 入了扫雪队伍。现在李长荣每天都会准时 到社区"打卡",大家看到他,都忍不住喊一 声"老李,红马甲又穿上了。"他乐呵呵地回 应道,"是啊,巡查走!"

"这家低保户我们要经常走访,他们家 有一名瘫痪在床的老人,两名残疾人,生活 非常困难。"在听到社区工作人员沟通如何 帮助这个家庭时,李长荣特别有心,悄悄买 来成人纸尿裤,与社区工作人员一起上门 看望老人。像这样的热心善举,时常发生 在李长荣身上,他的用心和付出,社区的工 作人员和居民都看在眼里,李长荣也用实 际行动践行着党员的责任与担当。

"以前觉得他多管闲事,现在才明 白,正是因为有像老李这样'爱管闲事' 的党员,我们的生活才多了这么多安全 感。"富兴街街道太阳城社区党委书记司 瑞庆表示。





III

6月19日,由自治区体育局、宁 夏社会体育服务中心、固原市隆德县 人民政府联合主办的宁夏第八届农 民篮球争霸赛(村BA)决赛在隆德县 火热开打,本次比赛吸引全区各县

(区)22支参赛 球队展开激烈角 逐,并在7天内进 行66场比赛,通 过小组赛、交叉 赛、半决赛等环节 争夺冠亚季军,银 川市有6支队伍



码上看新闻

情景模拟防诈骗 守护老年人钱袋子

本报讯(记者 徐芙蓉 杨晨宇)6月19日上午,一场生动有趣 又干货满满的老年人反诈知识宣传活动在兴庆区燕庆园社区开 展,让老年人提高警惕,守护好自己的钱袋子。

此次活动由银川市文明办、兴庆区公安分局以及燕庆园社区 联合举办。活动现场,社区工作人员与居民共同上演反诈小品,将 常见的养老诈骗场景——还原。"每个月只要缴100块钱会员费,从 下个月起就每月返现1000元。""张先生,您还记得我吗?上次在中 山公园我俩加了微信,今天晚上有时间吗? 我想请你吃个火 锅。"……这些逼真的台词和情节,引得众多老年人驻足观看。

在小品表演过程中,还穿插了与居民的互动环节。民警会 根据互动环节居民的不同反应,现场提示其中可能存在的风险, 让大家更直观地了解诈骗手段和防范要点。

"公安力量是有限的,反诈需要全社会共同参与。"燕庆园社 区民警李斌表示,一方面要加大宣传力度,另一方面要联合各相 关职能部门加强监督检查,从源头"疏堵结合",提高老年人反诈 意识。居民王翠平坦言,以前面对推销保健品、贷款等情况,心 里总会犹豫,现在通过宣传知道如何辨别了。居民张虎兵则感 慨,一些保健品、收藏品推销话术极具迷惑性,连年轻人都可能 心动,何况老年人,这样好看好玩的活动能让大家学到知识,能 有效预防受骗。

燕庆园社区党委书记徐鑫介绍,为了让老年人接触更多诈 骗案例并提升防范意识,活动设计了丰富内容,她亲自扮演诈骗 分子,通过模拟诈骗电话与老年人现场连线,引导居民思考应对 方法;此外,还设置了有奖问答,充分调动大家的积极性,确保反 诈知识入脑入心。

关爱和保护未成年人成长

普法活动进校园

向校园霸凌说"不"

本报讯(记者吴春霖)"不当残忍的欺凌者,不当冷酷的旁观 者,不当沉默的受害者,勇敢对校园霸凌说'不'!"为筑牢校园安 全防线,呵护青少年健康成长,6月19日,紫馨苑社区联合金凤 区二小开展"法润校园 青春无'凌'"防范校园霸凌主题宣传讲 座,邀请律师王泽飞走进校园,以案例为引、以法律为盾,为师生 带来一堂生动的法治教育课。

讲座中,律师以"什么是校园欺凌"为切入点,结合近年来发 生的真实案例,通过生动有趣的"暴力熊、毒舌鸭、黑客鼠、狡猾 狐"动画形象,讲述常见的欺凌类型,并用通俗易懂的语言剖析 了校园欺凌的常见表现形式。"推搡辱骂、孤立排挤、抢夺财 物……这些行为不仅会对同学的身体造成伤害,更会留下心理 阴影。"他详细讲解了校园欺凌引发的家庭矛盾、学业影响及法 律后果,特别强调"勿以恶小而为之"的道理,提醒学生们即使是 看似玩笑的恶作剧,也可能触及法律红线。为让抽象的法律知 识具象化,王律师还现场模拟了"课间冲突"场景,引导学生分辨 "玩笑"与"欺凌"的界限,理解校园霸凌背后的法律责任。

随后的互动环节,学生们踊跃参与情景问答。当被问及"遇 到同学被欺凌该怎么办"时,五年级学生王雨彤举手回答:"不能 袖手旁观,要赶紧告诉老师,不要去硬碰硬。"王律师当即肯定了 她的正确做法,并补充道:"保护自己是第一原则,遇到危险要及 时寻求成年人帮助,法律永远是我们的坚强后盾。"

"这样的活动很有必要,孩子们通过具体案例明白了欺凌的危 害,也知道了如何保护自己。"金凤区二小教导主任何广海表示,学 校将定期开展类似活动,让法治意识成为学生成长的"必修课"。

交通封闭通告

因银川市西夏区中部排涝设施建设工程-雨水管道一期工程 八标段文萃北街(贺兰山路-学院路)道路中线敷设雨水管道,采 用明挖施工法,施工区域长40m(由文萃北街与学院路交叉口南 停止线以南至文萃北街与学院路交叉北停止线以南),开挖宽度 14m, 开挖路面积560㎡; 为了过往车辆、行人及施工安全, 需对道 路半封闭施工,封堵区域占用路中双向5车道(由南向北2车道, 由北向南3车道);封堵时间为2025年6月22日至2025年7月11 日,共20天。施工期间,给您带来不便之处敬请谅解,望广大群众 积极配合,确保通行安全。特此公告!

银川市西夏区综合执法局 银川市公安局交通管理局 2025年6月19日